
Παγκόσμια  Ημέρα  Ελληνικής Γλώσσας στο Λουμπουμπάσι Λ. Δ. του Κονγκό 

 

Γράφει η Κυριακή Κοντού,  Φιλόλογος στο Γυμνάσιο- Λύκειο  Λουμπουμπάσι,  Λ. 

Δ. Κονγκό 

 

Στο πλαίσιο του εορτασμού της 

Παγκόσμιας  Ημέρας Ελληνικής 

Γλώσσας τα σχολεία της ελληνικής 

κοινότητας Λουμπουμπάσι 

πραγματοποίησαν δράσεις με τις 

οποίες τίμησαν την Ελληνική 

Γλωσσά στις 9 Φεβρουαρίου.  

Η θεματική που επέλεξαν για τον φετινό εορτασμό οι υπεύθυνοι καθηγητές είναι: 

«Οι διάλεκτοι και τα ιδιώματα» και συγκεκριμένα η ιδιαίτερη αξία των 

ιδιωμάτων  και των διαλέκτων, που αποτελούν πολύτιμο κομμάτι της πολιτισμικής 

μας ταυτότητας. Πρωταρχικός στόχος της συγκεκριμένης θεματικής ήταν οι 

μαθητές μας να γνωρίσουν τις διαλέκτους και τα ιδιώματα της ελληνικής γλώσσας 

και μετέπειτα να κατανοήσουν ότι: 

1. Τα ιδιώματα και οι διάλεκτοι 

φανερώνουν την ξεχωριστή 

ιδιοσυγκρασία των διαφορετικών 

περιοχών της χώρας μας, 

αποκαλύπτουν τον ιδιαίτερο τρόπο 

σκέψης κ αντίληψης των κατοίκων 

τους. 

2. Μέσα από κάθε ιδίωμα και κάθε 

διάλεκτο ξεπροβάλλει ένας 

χωριστός κόσμος, ένα άλλο σύστημα 

αξιών, μία διαφορετική θέαση της 

ζωής, ο συναισθηματικός πλούτος, 

οι επιδιώξεις και το ήθος των 

ανθρώπων της κάθε περιοχής. 

3. Αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι 

της συλλογικής γλωσσικής 

κληρονομιάς. Αυτό σημαίνει ότι 

παρά το γεγονός ότι οι διάλεκτοι 

παρουσίαζαν σημαντικές διάφορες 

από την κοινή ελληνική γλώσσα, 

αποτελούν γεννήματα της ίδιας 

γλώσσας και φανερώνουν τις 

μεγάλες δυνατότητές της να δημιουργεί διαφορετικούς γλωσσικούς τύπους και 

δομές- δείχνοντας τον λεκτικό της πλούτο και την ευελιξία της μέσα στο χρόνο. 



4. Οι διάλεκτοι τέλος και τα ιδιώματα αποτελούν έναν ισχυρό συνεκτικό δεσμό που 

διατηρεί στη μνήμη των ανθρώπων τις κοινές αξίες, τις κοινές αντιλήψεις και την 

κοινή τους ιστορία. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε την παρουσίαση των διαλέκτων, της Κρητικής, 

Ποντιακής, Καππαδοκικής, Τσακωνικής. Αφού δόθηκαν οι κατάλληλες 

πληροφορίες για τους παραπάνω όρους, οι μαθητές μέσα από χαρακτηριστικά 

βίντεο με εικόνα αλλά κυρίως ακρόαση των διαλέκτων (κόμικς, διάλογοι, 

ανέκδοτα) ήρθαν κοντά στα φωνητικά,  μορφικά χαρακτηριστικά των διαλέκτων. 

   

Επιπλέον οι μαθητές και οι μαθήτριες προσπάθησαν να διαβάσουν 

αποσπάσματα των παραπάνω διαλέκτων, εγχείρημα εξαιρετικό που προκάλεσε 

διάφορες αντιδράσεις του ακροατηρίου. 

 



Στη συνέχεια επειδή η « γλώσσα» δεν είναι μόνο κώδικας επικοινωνίας αλλά και 

έκφραση των συναισθημάτων μας, έκφραση και θεραπεία της ψυχής μας, περάσαμε 

σε παραδοσιακούς χορούς των αντίστοιχων γεωγραφικών διαμερισμάτων, τους 

οποίους χόρεψαν μαθητές και μαθήτριες.  

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με έναν μπουφέ από παραδοσιακά εδέσματα που 

ετοίμασαν οι μητέρες των μαθητών της κοινότητας μας και οι εκπαιδευτικοί, 

αντιπροσωπευτικά των τόπων καταγωγής τους. Οι γεύσεις φανερώνουν όχι μόνο 

τις συνταγές, τα τοπικά προϊόντα, αλλά παρουσιάζουν ταυτόχρονα τον πολιτισμό 

διαφόρων λαών και τοπικών κοινωνιών, φανερώνουν την καταγωγή μας.  

Κλείνοντας, ας υπενθυμίσουμε ότι οι διάλεκτοι, πλουτίζουν την εθνικής μας 

γλώσσα και είναι αναγκαίο να υπάρξει ευαισθητοποίηση τω πολιτών για τη 

διαφύλαξή τους.  

 


